

СУБЪЕКТИВНОЕ ВМЕНЕНИЕ является *принципом уголовной ответственности* (принцип виновной ответственности). Уголовная ответственность возможна только тогда, когда лицо сознавало или в конкретных условиях должно было и могло сознавать характер своего деяния, предвидело или должно было и могло предвидеть его результаты и проявило или могло проявить своё волевое отношение к общественно опасному деянию (действию или бездействию). Для уголовной ответственности необходимо установить вину – *умысел* или *неосторожность*

Нельзя строить уголовную ответственность на принципе объективного вменения, когда во внимание принимается только опасность поступка человека и вредные результаты этого поведения, а психическое отношение лица к содеянному остаётся без оценки.

А.В. Барков